

# 西安市发布新能源汽车补贴发放实施细则

## 9月26日至10月7日

### 购车最高补贴5000元

本报讯(记者 白圩玢)记者9月26日从西安市商务局获悉,《2024年西安市新能源汽车补贴发放活动实施细则》发布,9月26日至10月7日购置新能源车辆,每辆最高可补贴5000元。

9月26日至10月7日(以机动车销售统一发票时间为准),16周岁以上中国居民个人,在西安市注册登记且符合条件的汽车销售企业(企业名单可登录“西安商务”微信公众号查询)购买新能源乘用车新车可申请补贴。非个人购车、营运车、二手车不在本次补贴范围内。资料申报时间从2024年10月15日至11月30日,逾期视为自动放弃,不予受理。

购车发票金额为10万元(不

含)以下的,每辆补贴1000元;购车发票金额为10万元(含)至20万元(不含)的,每辆补贴3000元;购车发票金额在20万元(含)以上的,每辆补贴5000元。本次活动补贴不得与国家汽车以旧换新活动或陕西省加力支持汽车以旧换新活动补贴重复申领。

申领人下载登录云闪付APP—“2024年西安市新能源汽车促消费活动”平台,按系统提示填写相关信息,并上传以下资料:购车人身份证、机动车销售统一发票、机动车行驶证(主、副页)、机动车登记证书(第1、2页)原件照片或扫描件。上传资料后,按照系统初审、第三方机构复审程序,对申领资料进行审核,对符合

补贴条件的车辆通过西安市商务局官方网站公示结果(公示时间为3个工作日),公示无异议后,按相关程序发放补贴至申领人银行账户。

申领人应严格按系统提示上传申报材料并认真检查核对,确保信息准确无误(特别是银行卡号、预留手机号)。避免因上传格式、卡号错误、图像模糊等问题无法通过审核,影响补贴资金到账。

申领人应加强与汽车销售企业对接,确认提车(开票)、上牌时间,并及时登录“补贴平台”,查看审核进度,留意手机短信提示。对出现申领资料错误提示的,应按规定时限修改完善资料,避免因开票、上牌、申领逾期或资料错误无法享受补贴。

# 西安举行生态环境保护执法大练兵

## 新装备让污染“无处遁形”



执法人员携带新式装备,在加油站执法检查。

9月25日至26日,2024年西安市生态环境保护执法大练兵技能比武活动在西安创业水务有限公司北石桥污水处理厂举行。全市近百名生态环境执法人员组成的21支队伍同台竞技,以赛促学强本领,为打好污染防治攻坚战提供有力执法保障。活动现场还为4家西安市生态环境保护执法实训基地揭牌。

### 案卷制作强化执法人员“立身之本”

“西安市启动重污染天气Ⅱ级应急响应期间,生态环境执法人员对‘西安市某某建筑材料有限公司’进行现场检查,发现该公司未按照《重污染天气应急响应预案》要求,将生产负荷降低至50%……”看着抽取到的虚拟违法案例,生态环境执法人员立刻行动起来。

在案卷制作环节,各组执法人员参照相关法律法规,现场制作立案审批表,现场检查(勘察)笔录、行政处罚决定书等执法案卷。执法人员制作的案卷,还原了案件从发现到处置的全流程,全面检验了执法人员的执法能力。

“观测时应选择比较干净的

背景,以便于更清晰地看到泄漏情况,这种设备让肉眼看不到的有机气体一目了然。”在延长石油壳牌加油站(丈八北路西站),正在操作红外热成像仪的西安市生态环境保护综合执法支队临潼大队执法人员说。

在新装备使用比武环节,各组执法人员携带新式执法装备,前往成品油销售单位开展执法检查。到达执法现场后,执法人员利用手持式光离子化检测仪(PID)、红外热成像气体泄漏检测仪,按照装备使用要点规范操作,对加油枪、加油机、卸油环节、储油罐区、油气回收装置开展油气泄漏检测。

### 执法智能调度平台为实现智慧执法打下基础

此次技能比武活动的交叉检查环节,各参赛执法队伍通过随机抽签的形式确定检查企业,开展交叉执法检查。西安市生态环境保护综合执法支队首次启用了执法智能调度平台,实时连线执法检查现场,考核参赛执法人员的综合执法能力,为实现智慧执法打下基础。

9月26日上午,西安市生态环境保护综合执法支队执法一大队5名执法人员来到延锋汽车内饰系统(西安)有限公司,查看企业环评手续、排污许可、自行检测报告等材料的同时,走进车间检查企业生产过程及污染处理设施运行情况。执法人员张海炜表

示,对于检查中发现的问题,将移交属地进一步处理。

西安市生态环境局党委委员、市生态环境保护综合执法支队支队长赵元伟表示,此次技能比武活动是生态环境执法队伍展现执法能力和水平的竞技场,对于引领和带动广大生态环境保护执法人员不断加强业务技能学习、提高能力素质,具有积极推动作用。

文/本报记者 白圩玢  
图/视频 张方圆 本报记者 代泽均



扫码看视频

# 西安市发布加力推动电商平台家电以旧换新工作补充细则

## 购买家电最高可按售价20%享受补贴

本报讯(记者 白圩玢)记者9月26日从西安市商务局获悉,《西安市加力推动电商平台家电以旧换新工作补充细则》发布,此次活动实施时间为2024年9月26日至12月31日,如资金提前使用完毕,活动结束。

补贴产品类别包括:冰箱(含冰柜)、洗衣机、电视、空调、电脑(含笔记本、台式机)、热水器(含壁挂炉)、家用灶具、吸油烟机8类家电产品。

对陕西省个人消费者购买2级能效或水效标准的8类补贴家电产品(含电脑),按照产品销售价格的15%给予补贴。对陕西省个人消费者购买1级能效或水效标准的8类补贴家电产品(含电脑),按照产品销售价格的20%给予补贴。每位消费者

购买每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。对西安市个人消费者通过参与活动电商平台进行家电以旧换新,旧机在电商平台回收价的基础上,按照回收价20%的标准,叠加给予消费者回收补贴。

电商平台家电购新流程(以云闪付APP公示为准):消费者可在云闪付APP授权获取实名信息,领取相应家电产品消费折扣券(自领取时起24小时有效,过期重新申领)。登录参与活动的电商平台主页或程序,点击或搜索“西安以旧换新”进入活动专区,选购指定品类、指定能效的可享受补贴的家电产品(领券、用券及收货地址都须在陕西境内)。在电商平台订单支付环节,选择云闪付支付

方式,按相应比例折扣结算。参与活动的电商平台企业需预留所出售的家电产品对应的能效或水效标识信息,连同电商线上订单编号、银联支付订单号、产品名称、产品型号、配送信息以及发票等重要信息一并上传补贴审核平台。

电商平台家电收旧流程:消费者进入参与活动的电商平台主页或APP,点击或搜索“西安以旧换新”进入活动专区。在拟选购的新家电页面,选择收旧服务,提交旧机品类和品牌。参加活动电商平台采取“一口价”方式,对消费者旧家电残值进行评估。消费者同意收旧后,电商平台上门开展回收,并给予消费者回收补贴。

# 看垃圾“变废为宝” “童”心协力守护绿色

本报讯(记者 石喻涵)在巨大的垃圾吊缓缓升起,将堆积如山的废弃物精准投入焚烧炉的那一刻,西安市经开第五学校的同学们发出了阵阵惊叹。这一幕,正是9月26日上午,西安市城市管理和综合执法局主办、三秦都市报社与该校联合组织的“垃圾变废为宝”探秘活动的精彩瞬间。

孩子们在老师的带领下来到垃圾焚烧厂(西咸北控环保科技有限公司)。厂区内干净整洁,环境优美,俨然一座现代化化工厂。“看!这些水是不是很干净?”“是。里面还有金鱼呢!”进入主厂房,入口处的喷泉就吸引了同学们的注意。当得知这是垃圾渗滤液处理后二次利用的中水时,同学们大呼神奇。

随后,大家来到中央控制室。这里,巨大的电子显示屏上实时跳动的数据和图像让他们仿佛置身于一个高科技的指挥中心。讲解员详细介绍,每天有数以吨计的垃圾被运送到这里,通过先进的设备和技术,这些垃圾被送入焚烧炉进行无害化处理。同学们听得入神并积极和讲解员互动。

在控制室参观的过程中,工作人员详细讲解了垃圾焚烧发电的原



同学们了解垃圾“变废为宝”的过程。本报记者 马昭摄

理以及生产工艺。

当来到垃圾吊控制室时,同学们更是被眼前的景象所震撼。他们紧紧围着玻璃窗目不转睛地看着——只见工作人员在控制室内操作着巨大的抓斗,将池内堆积如山的垃圾“抓”起来,投放到焚烧炉内。“抓起来了!抓起来了!”“太神奇了!”同学们不时发出惊叹声。

“原来以为这里会又脏又臭,没想到来这儿以后就没闻到异味。”三年级(2)班的王煜琛说:“我以后要学会垃圾分类,把垃圾放到它们该放的

地方,不乱丢垃圾,还要让爸爸妈妈与我一起进行垃圾分类。”

“我要把垃圾分类处理的知识带回家,提醒家人和朋友不能乱扔垃圾,要分类处理垃圾,爱护环境。”三年级(2)班的刘子萱说道。

记者从西安市城市管理和综合执法局了解到,为进一步提高生活垃圾分类管理水平,西安市通过深化分类宣传、加强投放管理、加大督导力度等方式,持续提高前端分类准确率。今年力争回收利用率达到39%以上,厨余垃圾分出量突破每日1200吨。

# 西北地区首个直飞米兰航线开通

本报讯(记者 朱娜娜)9月26日14时40分,搭载212名旅客的MU5013“西安至米兰”航班从西安咸阳国际机场起飞,飞往意大利米兰马尔彭萨国际机场。该航线是西北地区首个直飞米兰的航线,标志着西北地区最大的空中交通枢纽与意大利第二大城市米兰之间开通了首条定期直达航班。

此次新开通的西安至米兰航线,每周二、四、七执行往返航班。去程航班于北京时间14时40分起飞,预计于当地时间19时30分抵达马尔彭萨机场;回程航班则于当地时间21时30分起飞,于北京时间14时抵达西安咸阳国际机场。该航线采用空客A330宽体客机执飞。